

東區區議會轄下  
食物、環境及衛生委員會  
第七次會議紀要

上述會議已於 2017 年 2 月 20 日舉行，討論的事項摘錄如下：

**I. 要求檢討區內垃圾桶和煙蒂箱的設計、擺放數量及位置**  
(食物、環境及衛生委員會文件第 2/17 號)

多位委員建議部門檢討現時區內廢屑箱和煙蒂箱的擺放位置，考慮移走巴士或小巴站旁的煙蒂箱，以及改善其設計，減低煙蒂燃燒其他雜物的機會，並減少對非吸煙人士的影響。經討論後，委員會同意將議題列入跟進事項。

**II. 促請政府為龍躍徑增設固定洗手間**  
(食物、環境及衛生委員會文件第 3/17 號)

多位委員表示龍躍徑廣受晨運和遠足人士歡迎，但該處只有兩個設計簡陋及衛生欠佳的流動洗手間，未能滿足遊人所需。多位委員希望部門重新考慮於題述地點增設固定洗手間，提供便利市民的設施。經討論後，委員會同意將議題列入跟進事項。

**III. 鼓勵市民參與垃圾分類回收，要求以三色回收箱逐步全面取代東區垃圾桶**  
(食物、環境及衛生委員會文件第 4/17 號)

委員普遍支持部門推動環保政策，加強教育及宣傳，鼓勵市民積極參與廢物分類及回收。有委員建議部門檢視回收箱的數目、分布及設計，以及加強監察回收成效。經討論後，委員會在 25 票支持，無人反對及 1 票棄權下，通過以下修訂動議：

「東區區議會轄下食物、環境及衛生委員會要求當局在空間可行及合適的情況之下，以三色回收箱取代東區區內合適地方的垃圾桶，並加強宣傳及教育，鼓勵市民參與垃圾分類回收，大大減少堆填區的負荷，讓香港走出垃圾處理問題的困局。」

**IV. 建議把北角馬寶道排檔區改建墟市**  
(食物、環境及衛生委員會文件第 5/17 號)

有委員希望政府考慮於題述地點設立藝文墟市，以提升北角的藝術文化氣息。不過，有委員認為題述地點鄰近民居，擔心墟市影響附近環境衛生。此外，有委員接獲附近商戶的反對意見，因此對題述建議有所保留。經討論後，委員會在 25 票支持，1 票反對及 1 票棄權下，通過以下修訂動議：

「東區區議會轄下食物、環境及衛生委員會要求探討在馬寶道琴行街至電照街一段路的空間，建設一個屬於北角區的藝文墟市的可行性之前，必須諮詢相關持份者的意見，在社區取得共識。」

東區區議會秘書處  
2017 年 3 月